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Aos  nove  dias  do  mês  de  junho  de  dois  mil  e  quinze,  ás  dezenove  horas,  na  Secretaria  de
Administração Municipal, rua Siqueira Campos, 1300, 14º andar, realizou-se a reunião ordinária do
Conselho Municipal de Justiça e Segurança, com a seguinte pauta: 1) Leitura da ata da reunião
anterior;  2)  Informes;  3)  Relato  sobre estatuto  do  desarmamento  –  Conselheiro Luiz  Antônio
Brenner Guimarães e 4)  Apresentação das condições de infraestrutura e recursos humanos bem
como as medidas que estão sendo adotadas para prevenção a violência na cidade de Porto Alegre -
Cel.  Mário  Ikeda  -  Comandante  de  Policiamento  da  Capital.  O  Coordenador e  Conselheiro
Bruno do Fórum da região Centro-Sul,  fez abertura dos trabalhos, conforme acordado entre os
Conselheir@s, iniciou com apresentação do CPC. O  Coronel Mário Ikeda apresentou os dados
estatísticos de violência e criminalidade  referente aos primeiros três meses de dois mil e quinze e
dois mil e quatorze. Destacou as operações de visibilidade, força tática, concentrado, balada segura
e força de emprego tático. Com relação aos dados criminais disse que não alteraram os números de
um ano para outro e sim ressaltou uma maior violência dos crimes e de apreensão de drogas. Diz
que o efetivo atual é básico para atender as necessidades. Logo a seguir o Coordenador Bruno abriu
as inscrições, sendo primeiro o  Conselheiro  Cleomar do Fórum da região Sul que pergunta se a
estratégia de diminuir as viaturas e os efetivos nos postos policiais é positiva? O Conselheiro Drago
do Fórum da região Noroeste diz que falta comunicação entre a Brigada Militar e a comunidade,
também fala que o número de efetivos não bate com a visibilidade atual da policia e que o vigésimo
batalhão  abandonou  o  posto  da  comunidade.  A Conselheira  Andreia do  Fórum  da  região  da
Cruzeiro fala que a comunidade cedeu espaço da Associação Comunitária para a policia e que não é
mais utilizado, diz que falta ações locais, e as que estão acontecendo são em lugares de maior
movimentação,  também  relata  que  nas  ações  nos  táxis  não  é  pedido  documentação  para  os
passageiros. O Conselheiro Vosmar do Fórum da região da Lomba diz que está com dificuldade de
comunicação com a policia para contatar sobre as atividades de diversão, realizadas à noite, na
região. A Conselheira Eurides do Fórum da região Centro diz que foi assaltada duas vezes  na praça
da Azenha e que não tem visto policiamento próximo do local. Pergunta porque os policias que
estão  nos  presídios  não  são  substituídos  por  agentes  penitenciários?  O Conselheiro  Juraci do
Fórum da região Humaitá fala que a região só tem policiamento durante os horários de jogos de
futebol na Arena e que no centro nas primeiras horas da manhã não vê nem um policiamento. O
Comissário Tarso representante da Secretaria de Segurança Pública disse que para coibir a venda de
celulares  roubados  a  justiça  pode  solicitar  o  bloqueio  do  aparelho  a  partir  do  seu  número  de
identificação(IMEI), que pode ser acessado no próprio aparelho. A Conselheira Lecir do Fórum da
região Leste falou que a visibilidade da polícia é falha, acontece somente nos locais de classe média
alta e que as ocorrências atendidas nos bairros pobres de maneira geral ainda são com abusos. O
Coronel  Mário Ikeda, falou que na Cruzeiro há dois postos de policia muito próximos e que na
região Noroeste não foi fechado nem um posto policial e sim houve a transferência do Lindóia para
o Centro Vida. Também disse que as ações nos táxis são para todos os ocupantes e que a exceção
pode ocorrer por alguma denúncia. Finalizou dizendo que o Coronel Souto é o novo Comandante do
décimo nono batalhão que atende a região da Lomba do Pinheiro e que os bairros Menino Deus e
Azenha são atendidos por policiais de bicicleta e com cães. O Conselheiro  Dionísio da região da
Eixo-Baltazar disse que o seu Fórum está esvaziado e a Brigada Militar não tem participado, que
faltou  convite  ao  Fórum para  reunião  realizada  no  vigésimo  batalhão  e  que  espera  retomar  a
parceria com o mesmo. Também falou que a região conta com três Conselhos Comunitários, e
também há problema de comunicação já que não sabem ainda quem é o comandante do vigésimo
batalhão. A Conselheira  Daira do Fórum da região do Partenon disse que as reuniões do Fórum
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sempre  são  realizadas  na  última  quinta-feira  do  mês,  na  escola  de  saúde,  disse  que  o  Fórum
identificou os melhores horários para ronda das viaturas na região. O Conselheiro João da Central
de Movimentos Populares disse que a apresentação dos dados estatísticos de Porto Alegre ficaria
mais fácil de se identificar uma tendência se mostrado uma comparação de quatro ou cinco anos e
que na informação sobre apreensão de armas acha muito baixa, já que os homicídios na cidade são
com armas de fogo. O Conselheiro Brenner do Fórum da região Cristal falou que tem realizado um
trabalho em conjunto com a Brigada Militar, no período de dois mil e dois haviam vinte e cinco mil
policiais e que em dois mil e quinze são vinte mil. Concluiu dizendo que a prevenção não é pela
ostensividade e que os roubos de veículos tem a haver com a questão econômica. O Coronel Fraga,
representante da Secretaria Municipal de Segurança agradeceu a participação do Comandante Mário
Ikeda. O Coronel Mário Ikeda reafirmou que o comandante do décimo nono batalhão é o Coronel
Souto e no vigésimo o Coronel Pita e que a Secretaria de Segurança Pública disponibiliza em seu
sítio  na  internet  informações  estatísticas  de  vários  anos.  O  Coordenador  Bruno agradeceu  a
participação do Comandante do Policiamento da Capital e pediu a participação da Brigada Militar
nos  dezessete  Fóruns  Regionais.  O  Coronel  Mário  Ikeda solicitou  o  envio  da  lista  com  os
responsáveis, os locais e horários das reuniões. A Conselheira Lecir também solicitou que sejam
apresentados os dados estatísticos nos Fóruns Regionais. O Coordenador Bruno de imediato passou
a  palavra  para  o  Conselheiro  Brenner.  O  Conselheiro  disse  ter  uma  comissão  no  Congresso
Nacional querendo revogar o estatuto do desarmamento e que em  Porto Alegre deverá ter uma
audiência pública sobre o controle e restrição do uso da arma de fogo, ficando de informar a data e
local do evento. O Coordenador Bruno disse que faremos solicitação de audiência a Secretaria de
Segurança Pública para apresentação do Conselho e suas atribuições, bem como termo de parceria
entre a Prefeitura de Porto Alegre e o Governo do Estado, que estabelece a participação dos órgãos
estaduais no Sistema de Proteção Social. O Conselheiro Drago disse que na próxima quinta-feira,
das 09:00 h às 11:00 h, o Conselho Regional de Desenvolvimento deverá estar discutindo sobre os
recursos  a  serem  disponibilizados  na  consulta  popular  para  segurança  pública.  O  Conselheiro
Dionísio entregou,  ao  Coordenador  do  Conselho,  moção  de  apoio  ao  pedido  de  agilidade  das
melhorias nas instalações no posto avançado da Guarda Municipal, junto ao Centro Comunitário
Vila Ingá. Pelo adiantado da hora o Coordenador Bruno encerrou a reunião, onde eu Conselheiro
João,  como secretário,  lavrei  a  presente ata  que vai  assinada por  mim e  o Coordenador.  Porto
Alegre, 09 de junho de 2015.

JOÃO ALBERTO FARIAS DA FONTOURA JOSÉ ANTONIO BRUNO KNOB
SECRETÁRIO COORDENADOR 
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